



杜阮镇鸟瞰图。

→杜阮凉瓜博览馆。



↓美丽圩镇入口通道。



→杜阮凉瓜田园综合体游客综合服务中心。



←河滨公园。



### “百千万工程”三年初见成效

# 「凉瓜+」绘文旅新卷

随着央视节目《三餐四季》的热播，杜阮凉瓜掀起“打卡”热潮。走进杜阮镇上巷村，彩虹道旁凉瓜彩绘栩栩如生，农房外立面粉刷一新，凤眼果主题公园郁郁葱葱，市民游客纷至沓来。作为杜阮凉瓜的家乡，杜阮镇正以产业实力、农旅活力、圩镇魅力，描绘“百千万工程”的新画卷。

城乡焕新，步步皆景。自“百千万工程”开展以来，杜阮镇重点推进美丽圩镇“七个一”建设，高标准推进松园、芝山大道整治，以及近300栋建筑外立面改造工程，改造总面积近2万平方米，推进江肇高速（杜阮段）等6条交通主干道风貌提质工程。

凉瓜IP，“链”动三产。依托“杜阮凉瓜”品牌优势，杜阮镇建成现代化种植基地，推行生态种植技术，带动农户每年增收超万元，产业链产值高达1.3亿元。此外，还通过凉瓜糕点、研学游等形式，打造集美食、文化、旅游于一体的“凉瓜+”盛宴，促进农旅深度融合。

从镇村联动的“风貌蝶变”到民生服务的“幸福刻度”，从产业集群的“钢筋铁骨”到农旅融合的“田园诗画”，杜阮镇党委书记石锦明表示：“杜阮镇将继续聚焦‘百千万工程’三年初见成效目标，锚定‘工业立镇、旧改活镇、文旅兴镇’战略定位，创建‘省级杜阮凉瓜地理标志特色小镇’，打造新亮点、新高度、新气象。”

（文/任佳燕 图/郭永乐 杜阮镇）



改造前

改造后

中心社区改造前后对比。



改造前

改造后

江杜中路建筑外立面改造前后对比。



戴爱莲文化广场。